

勒布朗·梦登陆 WNBA

将天赋带到东海岸！

2022-2023 赛季 WCBA 联赛，以四川女篮 2:1 战胜内蒙古女篮，首次捧起冠军奖杯而落下帷幕。作为队中的核心球员之一，中国女篮队员李梦在 14 日上午通过自己的社交媒体宣布，自己即将加盟 WNBA 华盛顿神秘人队。“这个夏天，我将穿上华盛顿神秘人的球衣，征战 WNBA 赛场！我希望能为 WNBA 带去更多来自亚洲和中国的目光，同时也在 WNBA 得到锻炼和提升。”

据悉，李梦最快将于下月启程前往球队报到，备战即将于 5 月份开始的 WNBA 新赛季。



先圆冠军梦 再圆留洋梦

过去一周，对于李梦而言无疑是幸福而又难忘的。在正式登陆 WNBA 联赛两天之前，她个人刚刚帮助四川女篮获得了队史的首个 WCBA 联赛冠军。“我们几次总决赛都是擦肩而过，所以我们也是蓄势待发。感谢所有到场和没到场支持我们的球迷，然后感谢这些球迷为我们呐喊，为我们助威。这场胜利、这一次冠军献给所有人，献给所有支持我们的人，献给成都这座城市。”

在过去的这个赛季，四川女篮在李梦、王思雨和韩旭的带领下，可谓是所向披靡无往不胜，取得了常规赛和季后赛的 20 连胜，“世界杯结束之后，我们都一切归零，然后回到联赛里面。我们在联赛里把

中国女篮精神带到各个俱乐部里面，所以我们在自己队里也很好发挥了我们在国家队的角色，然后带领着球队往前走。”根据统计，李梦在常规赛中场均可以贡献 16.1 分、3.3 个篮板和 7.6 次助攻，其中得分位列第三，助攻位列榜首，到了季后赛，这两项数据又分别上升至 19 分和 8.6 次助攻。

作为 WCBA 联赛实力最为强劲的两支球队，各自坐拥多位国手的四川女篮和内蒙古女篮一如外界所预料的那番站上了总决赛的舞台。前两个赛季，内蒙古女篮蝉联了 WCBA 联赛的冠军，而四川女篮则是去年的全国女篮锦标赛冠军。上赛季总决赛，内蒙古女篮以

2:0 战胜四川女篮，不过本赛季四川女篮又引进了国手王思雨，与李梦、韩旭组成了队内的“三巨头”，也正是这三位队员在总决赛第三场比赛中力挽狂澜，帮助球队一度在落后两位数分差的情况下，逆转取胜，其中李梦第三节单节独得 13 分，几乎以一己之力将悬崖边上的球队拉了回来。

“前期由于我的手感不好，几次出手都没有完成，都没有帮助到球队，但是通过中场调整，我完全相信自己。我的队友、我的教练和所有人都会相信我。只有我完全相信自己，她们才会放心地把球交给我。所以在球队今天需要我的时候，我一定要站出来。”

国家队支持
亚洲杯不召

毫无疑问，贵为世界第二的中国女篮正在掀起一股留洋潮，但与此同时球队今年夏天的备战和参赛计划也势必将受到影响。根据 WNBA 的赛程安排，新赛季将于 5 月份打响，一直持续到 9 月份，而今年中国女篮在 6 月份和 9 月份分别有亚洲杯和亚运会的比赛任务，时间上产生了严重的冲突。

根据之前中国篮协公布的一份 27 人集训名单，韩旭、李月汝、李梦和杨力维四人的名字悉数在列，但她们是否会参加还是一个未知数。“李月汝想重新回到 WNBA，而且她依然在球队的大名单上，我不认为她想去其他地方。亚运会和很多其他事情都存在着不确定性，希望她能于 4 月开始就和球队集中，一起备战新赛季的比赛。”芝加哥天空队主帅詹姆斯·韦德之前曾表达过自己的担忧，由于中国女篮去年有世界杯的比赛任务，让鲜有上场时间的李月汝归队备战，让其缺席了天空队的所有季后赛比赛。

对于大部分主力球员都要前往 WNBA 打球一事，中国女篮主教练郑薇在近日采访时表达了自己的看法。“6 月份，我们就要打亚洲杯，一些参加了世界杯的球员可能还参加不了，她们有去 WNBA 的合同，所以我们的任务仍然很艰巨。同时部分球员有伤病，因此这次的集训球员共有 27 人。”郑薇表示，通过去年的女篮世界杯不难看出，球队与美国女篮之间在个人能力上存在着一定的差距，她也希望这些留洋的球员们在比赛中增加对抗能力，提高个人能力以及增加比赛经验。“去海外联赛打球是她们的梦想，希望她们通过在更高水平的舞台上得到历练，回到国家队后更好地帮助球队，为国争光。”

据郑薇透露，今年 6 月份的女篮亚洲杯将以锻炼年轻球员为主，这意味着球队大概率将不会征召在 WNBA 联赛进行比赛的留洋球员，至于 9 月份在杭州进行的亚运会，目前还不能确定，毕竟彼时正处于 WNBA 季后赛期间，要根据届时情况进行考量。

虽然在去年登上世界第二的宝座，但郑薇对于中国女篮依旧有着清晰的认知，“其实从实力上来讲，我们还是一支真正的世界强队。我们才在这一次比赛里打进了决赛，如果是真正的世界强队的话，应该是每次这样的比赛都会在前几名。”郑薇表示自打完世界杯之后，她就给队伍确立了新的目标。“不要说这一次是世界亚军，我们就是世界强队了，走下领奖台一切从零开始。我们要在之后的所有大赛中以争取这样的成绩为目标，希望在巴黎的时候，我们也能实现这个愿望。”

本版文图据《东方体育日报》

梦想终实现 牺牲也不小

在捧起个人 10 年职业生涯的首座联赛冠军奖杯之后，李梦的目光随即转向了大洋彼岸的 WNBA，此前她不止一次地在采访中流露出对于留洋打球的向往之情，而这个梦想终于在 2023 年成为了现实。

在 2022 年国际篮联女篮世界杯上，李梦代表中国队场均拿到 16 分、1.7 个篮板和 2.5 次助攻，帮助球队时隔 28 年再度站上了世界亚军的领奖台。凭借出色的表现，李梦在过去几个月内收到了六七支 WNBA 球队抛来的橄榄枝，其中华盛顿神秘人队给予了其出场时间上的承诺。与此同时，神秘人队所给出的合同金额也是新秀年的最高标准，诚意可见非同一般。最终，李梦在今年 2 月份与其达成签约，鉴于当时正处于 WCBA 赛季期间，双方直到 14 日才正式官宣。“前两次海外邀约没能成行，这一次终于圆梦了！我一定积极训练，力求能更好地效力祖国。感谢中国篮协对我们出国历练的支持，感谢我的经纪公司，同时也感谢中国驻美大使馆的积极协助！希望更多人能关注女性运动员，让世界看到她们的努力和坚持！”

对于李梦的到来，华盛顿神秘人队总经理迈克·蒂贝尔在接受采访时表示：“李梦能很好地阅读比赛，并且知道如何与队友一起协作作战。她的加入会使我们的后卫团队更具规模，更具力量，更具有韧性。我们的球员会喜欢和她一起打球。”作为一支于 1998 年成立的 WNBA 球队，华盛顿神秘人队曾在 2019 年夺得 WNBA 总冠军，上赛季她们排名东部第三，在季后赛首轮 0:2 遭西雅图风暴淘汰，队内的当家球星是素有“女库里”之称的艾琳娜·戴尔·多恩。据悉，为了让李梦在赛季中有更好的表现，球队为其配备了翻译和理疗师。



李梦(左)在赛场上投篮

根据李梦经纪公司纽勒维尔体育官方发布的消息，世界著名体育公司 KLUTCH SPORTS GROUP 将成为李梦的美方经纪公司。众所周知，KLUTCH 旗下拥有勒布朗·詹姆斯、安东尼·戴维斯等顶级 NBA 球星，这也让有着“勒布朗·梦”称号的李梦与勒布朗·詹姆斯正式成了同门师姐妹。

随着李梦正式踏上前往 WNBA 的征途，新赛季 WNBA 联赛将至少有 4 名中国球员有机会登场亮相，分别是韩旭（纽约自由人）、李月汝（芝加哥天空）、杨力维（洛杉矶火花）和李梦（华盛顿神秘人），而后续或许还将会有更多的国手冲

击 WNBA。

值得一提的是，为了实现自己去 WNBA 联赛打球的梦想，女篮姑娘们作出了不小的牺牲。据了解，作为国手，像李梦、韩旭等球员的年薪都达到了税后 400 万人民币，但她们在 WNBA 联赛所能拿到的薪水仅有 400 万的 10%。以韩旭为例，她本赛季与纽约自由人队续约合同仅为 6.9 万美元，不足 50 万人民币，而李梦签下的这份合同即使以新秀年最高标准计算，也不足 10 万美元，而且还是税前的薪资。因此，女篮姑娘们愿意远赴重洋，前往 WNBA 联赛征战，可以说是完全为了提升自己。